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Aufgabe 1
Sei x ∈ CN eine gegen x∞ konvergente Folge. Zeigen Sie die drei folgenden
Aussagen.

(i) Für jedes c ∈ R mit |xn| ≤ c für alle n ∈ N gilt auch |x∞| ≤ c.

(ii) Die Folge der Beträge (|xn|)n∈N konvergiert gegen |x∞|.

(iii) Die Folge der Wurzeln (
√
|xn|)n∈N konvergiert gegen

√
|x∞|.

Aufgabe 2
Zeigen Sie die Konvergenz oder die Divergenz der Folgen

(i) an =
n2 +

√
n

(n +
√

n)2
,

(ii) bn =
√

n(
√

n + 1−
√

n),

(iii) cn = n(
√

n + 1−
√

n),

(iv) dn =
n∏

j=1

δj für eine Folge δ ∈ [0, 1]N,

(v) en+1 = (en)2 +
1
4

für e1 ∈ [− 1
2 , 1

2 ].

Aufgabe 3
Seien a, b ≥ 0, zeigen Sie lim

n→∞
n
√

an + bn = max{a, b}.

Aufgabe 4
Zeigen Sie, dass die durch xn =

√
n ( n
√

n− 1) definierte Folge x gegen 0 konver-
giert.
Hinweis 4.4.(b)

Aufgabe 5

Zeigen Sie, dass die durch an =
(

1 +
1
n

)n

und bn =
(

1 +
1
n

)n+1

definier-

ten Folgen gegen den selben Grenzwert konvergieren. Schliesssen Sie für den
Grenzwert e beider Folgen, dass 2 < e < 3 gilt.
Hinweis Beweisen Sie, dass an ≤ an+1 ≤ bn+1 ≤ bn indem Sie die Quotienten
an+1

an
und

bn

bn+1
mittels der Bernoulli-Ungleichung abschätzen.


